Trygonometria

Oblicz wartosci funkcji trygonometrycznych kata a w tréjkacie prostokgtnym:
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Oblicz dtugosc boku x z doktadnoscig do 0,1cm, jezeli:

X z a) a=25°oraz y=10cm

b) a=40°oraz z=12cm

a
y

W tréjkacie prostokatnym naprzeciw kata ostrego a lezy przyprostokatna dtugosci a. oblicz dtugos¢
pozostatych bokow tréjkata, jesli:
a) a=4cm oraz tga = %
b) a=7cm oraz tga =1
c) a=10cm oraz ctga = 2,4

W trdjkacie prostokatnym naprzeciw kata ostrego a lezy przyprostokatna dtugosci a. oblicz dtugos¢
pozostatych bokow tréjkata, jesli:

a) a=5cm oraz sina = ?
b) a=40cm oraz sina = 0,8

8
c¢) a=3cm oraz cosa = o

Promienie stoneczne padajg pod katem 16°. oblicz dtugos¢ cienia, ktéry rzuca maszt majgcy 12,5m
wysokosci.

Drzewo majgce 14m wysokosci rosngce na réwninie rzuca cien dtugosci 23m. pod jakim katem padajg
promienie stoneczne?

Obwdd rombu jest réwny 244cm, krétsza przekatna ma dtugosé 22cm. Oblicz:
a) Cosinus kata miedzy kroétszg przekatng rombu, a bokiem rombu
b) Cotangens kata miedzy dtuzszg przekatng rombu, a bokiem rombu.

Oblicz wartos¢ wyrazenia:
a) 2sin45° +12cos30° +18tg45°

b) 3tg30° +sin60° —4cos45°
sin?30° — cos? 45°
2-tg60°
d) 3(sin45° +1tg45°)* —10cos60°
e) 2sin45°+10cos60° —27ctg45°

c)



9. Oblicz pozostate boki i katy tréjkata prostokatnego ABC o kacie prostym przy wierzchotku C, gdy:
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a) |AB|=130oraz|ZCAB|=60"
b) |AC|=10 oraz|ZCBA| =45
¢) |BC|=+/5 oraz|£CAB|=30"

Dany jest sing = % oraz o e (O" ,90"). Oblicz wartosci pozostatych funkcji trygonometrycznych.
Dany jest cosg = % oraz ¢ € (0" ,90° ).Oblicz wartosci pozostatych funkcji trygonometrycznych.

Dany jest tga = % oraz g e (O" ,90°). Oblicz wartosci pozostatych funkcji trygonometrycznych.

Dla kata ostrego & dany jest sin« :%. Oblicz tga +Ctgor .
Dla kata ostrego & dany jest tgo :E. Oblicz 2sina +cos « .
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Wiedzac, ze Sina:ﬁ oblicz warto$¢ wyrazenia F = CoSa —Sin_«
2 tgo

.sin2 1
Oblicz wartos¢ wyrazenia cosa-sin_a wiedzac, ze COSa =—
ctga 2

Oblicz wartos¢ wyrazenia tga +3sin @ —2cosa wiedzac, ze ctga =1

Sprawdz czy podana rownosc jest tozsamoscig trygonometryczna:
. 1
a) (L+sinx)- [— —tng = COSX
COS X
b) (sin X +cosx)? =1+ 2sin x - cOs X

1 .
c) ———Cosx=sInXx-tgx
COS X
d) (1—cos? x)(1+tg?x) =tg?x
1-ctg?x
1+ctg?x
sinx +1+cosx_ 2
1+ cosx sinx  sinx

e) =1-2co0s? x

f)

19. Oblicz warto$é wyrazen:

ctg26° -sin 40°
tg64° - cos50°

a)

b) sin?75° + sin?15° — 2sin30°

c) tg43°-tg44°-tg45°-tg46°-tga7°

d) ctg25°-ctg35°- ctg45°- ctg55° - ctg65°
e) sin120°-cos150° + tg135°

f) sin135° 4 cos120° + tg150°






